

# Küçük esnafın vergilerini silmiyorlar büyük holdinglerin vergisini siliyorlar

CHP Gaziantep İl Başkan Vekili Cemal Koca, İl Başkan Yardımcısı Mehmet Bozgeyik, Kahraman Akdemir, Gaziantep Madeni Sanatkarları Odası Başkanı İbrahim Halil Atacan ve Yönetim kurulu Üyelerini ziyaret etti. Başkan Atacan, "Küçük esnafın vergilerini silmiyorlar, büyük holdinglerin vergisini siliyorlar. Bir firmaya 2 milyon verileceğine 10 esnafa 200 bin lira verilse daha iyi olur. Bayram üzeri bu tür bir destek ilaç gibi gelir" şeklinde konuştu.



## Şu anda bir darboğaz var

Seçim zamanında esnafı çok gezdiklerini hatırlayan Atacan, "Seçim döneminde esnafın en çok dert yandığı konu paranın olmamasıydı. Kredi kartına yüklenmişler dolayısıyla borcunu ödeyemediğinden kart bloke olmuş. Şu anda bir darboğaz var. Yakında KOSGEB ile sektörümüzün adına nasıl destekler alabiliriz diye görüşmeler yapacağız" dedi.

**Türkiye genelinde kullanılan kasaların yüzde 90'ının üretim yeri Gaziantep**

# Antep'te operasyon üzerine operasyon Önce sahte sağlık raporu çetesi sonra tefeci çetesi yakalandı

Antep'te askerlik çağındaki kişilere sahte rapor düzenleyen çetenin ardından, İçişleri Bakanlığı tarafından yürütülen operasyonlar kapsamında bir de tefeci çetesi çökertildi.

İl Jandarma Komutanlığı Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Mücadele Şubesi ekiplerince sahte sağlık raporu düzenleyenlere yönelik soruşturma kapsamında Şanlıurfa, Muğla, İstanbul, Trabzon, Mersin, Kahramanmaraş ve Gaziantep'te eş zamanlı operasyon gerçekleştirildi.



TÜRKİYE'NİN EN KALITELİ YEREL GAZETESİ

# Sabah

80 yıl

Kurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı: 22.995 22 MAYIS 2026 CUMA

**ÖZMAKSAN**  
"YÜKSEK ISI TEKNOLOJİSİ"

**AKILLI ISI KAZANLARI**  
**ENERJİ TASARRUF EKİPMANLARI**  
**KAZAN DAİRESİ OTOMASYONLARI**  
**ALTERNATİF YAKIT SEÇENEKLERİ**

www.ozmaksan.com.tr

"Pazartesi günü yapılması planlanan MYK toplantısı öne çekilerek, bugün toplandı. Kritik toplantı sonrası CHP Parti Sözcüsü Zeynel Emre, 'mutlak butlan' açıklaması tepki çeken Gaziantep Milletvekili Hasan Öztürkmen için 'ihraç' talebinde bulunulduğunu duyurdu"

# Mutlak Butlan açıklamaları nedeniyle Öztürkmen'i disipline sevk edeceğiz

Cumhuriyet Halk Partisi'nde (CHP) önümüzdeki pazartesi günü gerçekleştirilmesi planlanan Merkez Yönetim Kurulu (MYK) toplantısı, eski Genel Başkan Kemal Kılıçdaroğlu'nun video paylaşımının ardından yaşanan gelişmeler nedeniyle öne çekildi. Parti yönetimi, gelişen siyasi gündem doğrultusunda toplantıyı bugün 'acil' koduyla gerçekleştirme kararı aldı. Partisinin Merkez Yürütme Kurulu toplantısının ardından basın toplantısı düzenleyen CHP Sözcüsü Zeynel Emre, CHP Milletvekili Hasan Öztürkmen'in açıklamalarının ardından partinin aldığı kararı duyurdu.



Hasan Öztürkmen, yaptığı açıklamada mutlak budlan sözlerinin yanlış anlaşıldığını söyledi.

## Bunun bizim tarafımızdan bir gerçekliği yok

CHP MYK toplantısı sonrası CHP Parti Sözcüsü Zeynel Emre kritik açıklamalarda bulundu. Emre, 'mutlak butlan' açıklaması tepki çeken CHP Gaziantep Milletvekili Hasan Öztürkmen için 'ihraç' talebinde bulunulduğunu duyurdu. Zeynel Emre, mutlak butlan konusunda da partilerine sahip çıkacaklarını ifade etti. Emre'ye Kemal Kılıçdaroğlu'nun arınma mesajı ve Cuma günü butlan kararı çıkma kararı durumunda CHP ne yapacak sorusu soruldu. Emre, "1 yıldır aynı şeyi söylüyorlar, bakıyorsun karar çıkmıyor. Halkı yanıltıcı bilgi yayıyorlar. Kendilerinden eminler, 'hukuk bana dokunmaz' diyorlar. Bunun bizim tarafımızdan bir gerçekliği yok. İBB davası da mutlak butlan işinde de savcı olan kişi şimdi Adalet Bakanı oldu. Bu talimatlı bir yargı, karar da öyle çıkacaktır" dedi.

## Butlan gelmez, gelirse de göreceği var

Kılıçdaroğlu'nun paylaştığı video ile 'mutlak butlan' ihtimalinin sorulduğu Zeynel Emre, şu ifadeleri kullandı: "Şimdi, insanların kaygılı olması, kumpaslarla karşılaşım endişesi taşınması normal. Tabii tüm bunları normalleştirmek lazım."

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığı öncülüğünde "Türkiye'nin Gastrodiplomasi Modeli: Sofra ve Miras" konulu panelde, "Bu şehrin 8 bin yıllık keşfedilmiş tarihi var" denildi

## Dünya eğer bir ev olsaydı o evin mutfağı Antep olurdu

Gaziantep Valisi Kemal Çeber, "Mezopotamya, insanlığın medeniyet anlamında doğduğu topraklar. Bu şehrin 8 bin yıllık keşfedilmiş bir tarihi var. Gaziantep'i diğer şehirlerden ayıran özellik ise; 8 bin yıl boyunca insanların buradan gitmemesi." dedi.



## GSO'ya UR-GE Projesi "İyi Uygulama Örneği" ödülü

Gaziantep Sanayi Odası, Ticaret Bakanlığı tarafından düzenlenen Responsible-Sorumluluk ve Uluslararası Rekabet Zirvesi programında, yürüttüğü UR-GE Projesi kapsamında "İyi Uygulama Örneği" ödülüne layık görüldü. Ticaret Bakanlığı koordinasyonunda gerçekleştirilen zirvede, ihracat odaklı çalışmalar, firmaların uluslararası pazarlardaki rekabet gücünü artırmaya yönelik projeler ve başarılı uygulamalar değerlendirildi.

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun 11 Mart 2016 tarihli yazısıdır.

## Amerikan seçimlerinde son durum

Amerika'daki seçimleri çok önemsiyorum, çünkü Kasım ayında dünyayı yönetecek politikacı seçilecek. Son durum şöyle:

**Demokratlar** (Seçilmek için 2,383 delege lazım)  
**Hillary Clinton** 1,223 delege  
**Bernard Sanders** 574 delege  
Daha seçilecek 2,968 delege var.  
**Cumhuriyetçiler** (Seçilmek için 1,237 delege lazım)  
**Donald Trump** 458  
**Ted Cruz** 359  
Daha seçilecek 1,475 delege var.

## YÜKSEK ENFLASYON SEBEBİYLE SÖZLEŞMENİN DEĞİŞTİRİLMESİNİ İSTİYEBİLİR MİSİNİZ? (EMPREVİZYON)

Normal şartlarda bu soruya Türk hukuk sisteminde sözleşmeler sadık kalınması, "ahde vefa" (pacta sunt servanda) ilkesi kabul edildiğinden olumsuz cevap vermemiz gerekir. Bu ilke, hukuki güvenliğin ve öngörülebilirliğin teminatıdır. Ancak hayatın dinamizmi ve özellikle son yıllarda ülkemizde yaşanan ani ekonomik dalgalanmalar, sözleşmelerdeki ahde vefayı taraflardan biri için çekilmez bir yük hâline getirebilme ve günün sonunda hakkaniyete aykırı sonuçların doğurmasına neden olabilmektedir.

## 1 Haziran tarihinde özel sağlık kuruluşlarında hekimlerin 4/A kapsamında bordrolu çalışmasına ilişkin yeni dönem start olacak

## Hekim emeğinin değersizleştirilmesine karşı sürecin takipçisi olacağız



SABAH ARŞİVİNDEN GAZİANTEP

## Eğitimde aile faktörü ön planda yer alıyor

Gaziantep'in eğitimdeki başarısızlığını yenmesi gerektiğini, eğitimin kalitesini yükseltmek için göreve başladığı günden beri azami gayret gösterdiğini söyleyen Vali Süleyman Kamçı, eğitimin önemli üç ayağından birinin aile olduğunu ailelerin de eğitimin önemine yükten inanması gerektiğine dikkati çekti.

Aileler eğitimin önemine inanmalı

Görmeyen gözlere söyleniliyor...

## Hoşgör İlkokulunda tavandan akan sular öğrencilerin tepesine damlıyor

Hoşgör ilkokulunun ikinci katının bir bölümü içler acısı. Su tesisatından sular tavandan öğrencilerin başına damlıyor. Okulun tavanından sızan sular yüzünden küf pas oluştu. Uzun bir tatilden sonra açılan okullarda sorunlar sona ermedi.

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek



Aykut Tuzcu

## Amerikan seçimlerinde son durum

Amerikadaki seçimleri çok önemsiyorum, çünkü Kasım ayında dünyayı yönetecek politikacı seçilecek.

Son durum şöyle:  
**Demokratlar** (Seçilmek için 2,383 delege lazım)  
**Hillary Clinton** 1,223 delege  
**Bernard Sanders** 574 delege  
Daha seçilecek 2,968 delege var.  
**Cumhuriyetçiler** (Seçilmek için 1,237 delege lazım)  
**Donald Trump** 458  
**Ted Cruz** 359  
Daha seçilecek 1,475 delege var.

Seçimler resmen kıran kırana geçiyor! Belden aşağı vurmak serbest. Adaylar aynen bizdeki gibi dükkan dükkan geziyorlar. Her gün binlerce el sıkıyorlar.

Bizde olmayan, ama onlarda olan çok önemli bir şey var. Aday adayları belli zamanlarda televizyonda bir moderatörün sorularını yanıtlayıp kapışıyorlar. Her şey konuşuluyor. Seçmen, adayları böylece daha iyi tartıyor.

Önceki gün **Demokrat Parti**'nin başkan aday adayları eski Dışişleri Bakanı **Hillary Clinton** ile Vermont Senatörü

**Bernie Sanders**, Amerikan CNN kanalında canlı yayınlanan programda karşı karşıya geldi. **Göçmen politikaları, sağlık reformu** ve 2008 yılındaki **otomobil firmalarını kurtarma planları** üzerine sert bir tartışma yaşandı.

**Chrysler** ve **General Motors**'un kurtarılması sürecini, "**Wall Street'in planlarıydı**" şeklinde özetleyen **Sanders'a** karşı **Clinton**, herkesin otomotiv endüstrisini kurtarmaya çalıştığı günde **Sanders'ın olumsuz oy kullandığını** ifadeyle rakibini sıkıştırdı.

**Göçmen politikalarındaki** bazı detaylar dışında kaçak göçmenlerin sınır dışı edilmeyeceği konusunda mutabık kalındı.

Sanders, Trump'a mesaj niteliğinde "**Amerikan halkının Meksikalıları, Müslümanları, kadınları ve Afro-Amerikalıları aşağılayan bir kişiyi başkan seçeceğine inanmıyorum**" dedi.

## İspanya'da müthiş skandal...

İspanyol arkadaşımın aramız geçen yıla kadar iyiydi denebilir.

O, anadan doğma **Real Madrid**'li, ben de **Arda**'dan dolayı **Atletico Madrid**'liydim. Aramızı **Arda** bozdu! O **Barcelona**'ya transfer olunca, ben de **Barçalı** oldum. **Carlos**'la böylece yollarımız ayrıldı.

Dün gazetede, **Daily Mail**'de haberi okuyunca hemen **Carlos'a** mail gönderdim: Bu ne rezalet! **Kralınız ayrı, kraliçeniz ayrı havadan çalıyor**, diye.

Cevap gecikmedi: Siz kendinize bakın. Ana muhalefet liderinizin, sizin bile daha görmediğin **videoları** burada izlenme rekorları kırıyor!..

Biraz şifreli gibi oldu, konuyu açayım. Velihaht **Prens Felipe** 2004 yılında TV sunucusu

Letizia ile evlenmeye karar verince ortaklık karışmıştı. Çünkü, **Letizia**, 2002 yılında erkek arkadaşından hamile kalmış, kürtağ olduğu da kanıtlanmıştı.

Prens **Felipe** skandala aldırmadı ve çift 2004 yılında evlendi.

Prens **Felipe** daha sonra **İspanya Kralı** oldu, eşi **Letizia** da Kraliçe...

Arada ufak tefek skandallar oldu ama **son skandal korkunç!**

Kraliçe **Letizia**'nın muteber olmayan bir iş insanı ile olan ilişkisi meydana çıkınca ortaklık fena halde karıştı.

İş insanı **Javier Lopez Madrid**, banka yolsuzluğu ile suçlanıyor ve gazetelerde yoğun şekilde yer alıyordu.

Dün de **Javier**'in Kraliçe **Letizia** ile olan ilişkisi internete düşünce İspanya'da herkes şoke oldu. İki sevgilinin

birbirine attığı, "**Seni çok özledim!!!**" mesajları deşifre oldu.

İşte, ben **Carlos'a**, bu rezaletleri kasteden mail gönderince, o da bana **Deniz Baykal**'ın kasetlerini ima eden mail gönderdi.

Bizimki o kadar önemli değil! Ama kraliyet ailesinin skandalı akılları durduracak cinsten...

İspanya Kralı **Felipe** ile Kraliçe **Letizia**, İngiltere Kraliçesi **Elizabeth**'in davetlisi olarak 3 günlük resmi bir ziyaret için Londra'ya gideceklerdi. Tahmin edeceğimiz gibi ziyaret ertelendi.

Güzel kadınlar, ne eski Fransa Cumhurbaşkanı **Sarkozy'e**, ne de İspanya Kralı **Felipe**'ye uğur getirdi!..

**Aykut Tuzcu'nun 11 Mart 2016 tarihli yazısıdır**

## TBMM Genel Kurulu'nda "varlık barışı" düzenlemeleri, İstanbul Finans Merkezi bünyesindeki firmalara vergi avantajları ile SGK borç taksitlerinin 72 aya çıkarılmasını öngören kanun teklifi kabul edilerek yasalaştı

# Kara paranın yolu açıldı

TBMM Genel Kurulu, Meclis Başkanvekili Celal Adan başkanlığında toplandı. Genel Kurul'da, "varlık barışı" ile ilgili düzenlemeler ve İstanbul Finans Merkezi bünyesindeki firmalara vergi avantajları sağlayan, ayrıca SGK'ya borç taksitlerinin 36 aydan 72 aya çıkarılmasını öngören Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi'nin görüşülmesi tamamlandı.



Kanun teklifi kabul edilerek yasalaştı. Kabul edilen düzenlemeye göre; üretim ve ihracatı desteklemek amacıyla kurumlar vergisi oranlarında indirim yapılacak. İmal ettikleri malları doğrudan ihraç eden kurumların ihracat kazançlarına uygulanacak kurumlar vergisi oranı yüzde 9'a, diğer ihracatçı kurumların oranı ise yüzde 14'e indirilecek.

Kanunla, Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanun'da değişiklik yapıldı. Buna göre, amme borcunun vadesinde ödenmesi veya haczin tabiki ya da haczolunmuş malların paraya çevrilmesi amme borçlusunu çok zor duruma düşürecekse, borçlu tarafından yazı ile istenmiş ve teminat gösterilmiş olmak şartıyla, alacaklı amme idaresince veya yetkili kilacıyla makamlarca amme alacağı 72 ayı geçmemek üzere ve faiz alınarak tecil olunabilecektir.

Kanunla birlikte Doğrudan Yabancı Yatırımlar Kanunu'na eklenen düzenleme kapsamında "Nitelikli Hizmet Merkezi" tanımı getirildi. En az üç ülkede faaliyet gösteren ve yıllık hasılatının yüzde 80'ini yurt dışındaki ilişkili şirketlerden elde eden sermaye şirketleri bu kapsamda değerlendirilecek. Bu merkezlerde çalışan personele gelir vergisi ve damga vergisi istisnası

uygulanacak. Ayrıca bu şirketlerin kazançlarına yönelik kurumlar vergisi indirimi oranı yüzde 95'e kadar çıkarılırken, İstanbul Finans Merkezi kapsamındaki şirketler için bu oran yüzde 100 olarak uygulanacak.

### Yurt dışı kazançları 20 yıl boyunca gelirden muaf

Yasalaşan düzenlemeyle birlikte Türkiye'ye yeni yerleşen kişilere de önemli vergi avantajları sağlandı. Son üç yılda Türkiye'de mükellefiyeti bulunmayan gerçek kişilerin yurt dışı kazançları 20 yıl boyunca gelir vergisinden muaf tutulacak. Bu hüküm kapsamındaki gerçek kişilerin bu kapsama girmeden önce, Türkiye'de elde ettiği gayrimenkul sermaye iradi, menkul sermaye iradi veya değer artışı kazancı nedeniyle mükellefiyetinin bulunması bu istisnadan yararlanmasına engel teşkil etmeyecek. Bu kazanç ve iratlar için yıllık beyanname verilmeyecek, diğer gelirler nedeniyle beyanname verilmesi halinde de bu gelirler beyannameye dahil edilmeyecek. İstisna kazanç ve iratlarla ilişkin gider ve maliyetler, vergiyve tabi kazanç ve iratların tespitinde dikkate alınmayacak.

Gelir Vergisi Kanunu'nda yapılan değişiklikle

göre, Doğrudan Yabancı Yatırımlar Kanunu'nda tanımlanan nitelikli hizmet merkezlerinde istihdam edilen nitelikli hizmet personelinin ücretlerinin brüt asgari ücretin 3 katını aşmayan kısmı için Endüstri Bölgeleri Kanunu kapsamında kurulan endüstri bölgelerinde, bölgenin yabancı yatırım yoğunluğuna göre Cumhurbaşkanınca uygun bulunanlar ile katılımcı belgesi olarak İstanbul Finans Merkezinde faaliyet gösteren nitelikli hizmet merkezleri açısından brüt asgari ücretin 5 katı gelir vergisi istisnası uygulanacak.

Bu merkezler, finansal danışmanlık, stratejik yönetim danışmanlığı, risk yönetimi, nakit ve likidite yönetimi, fonlama ve borçlanma işlemleri, yatırım ve sermaye yapısı planlaması, bütçeleme, finansal raporlama ve analiz, uluslararası muhasebe ve uyum, denetim, dijital dönüşüm ve teknoloji danışmanlığı, yatırım ve veri analizi, hukuk danışmanlığı yurtiçi faaliyetlere veya Türk hukukuna yönelik hukuk danışmanlığı, sadece Avukatlık Kanunu kapsamında hizmet verebilecek avukat veya avukat ortaklığından alınmak suretiyle, tanıtım, marka yönetimi, insan kaynakları ve eğitim hizmetleri ile bu hizmetlere ilişkin koordinasyon ve yönetim hizmetini; satış, satış sonrası destek, teknik destek, araştırma ve geliştirme, dış tedarik, yeni geliştirilen ürünlerin test edilmesi, laboratuvar hizmetleri gibi faaliyetlere ilişkin koordinasyon ve yönetim hizmetini sunacak.

Kanunla, Kurumlar Vergisi Kanunu'nda da değişiklik yapıldı. Buna göre, yurt dışından satın alınan malların Türkiye'ye getirilmeksizin yurt dışına satılmasından veya yurt dışına gerçekleşen mal alım satımlarına aracılık edilmesinden sağlanan kazançların indirim oranı yüzde 95, Endüstri Bölgeleri Kanunu kapsamında kurulan endüstri bölgelerinden, bölgenin yabancı yatırım yoğunluğuna göre Cumhurbaşkanınca uygun bulunanlar ile İstanbul Finans Merkezi Kanunu hükümlerine göre katılımcı belgesi olarak İstanbul Finans Merkezi Bölgesinde faaliyette bulunan kurumlar bakımından bu oran yüzde 100 olacak. t24



## Büyükbaş hayvanlarda satış fiyatı 120 bin-450 bin lira arasında

Türkiye Ziraat Odaları Birliği 2026 yılı kurbanlık fiyatlarını açıkladı. Büyükbaş ve küçükbaş hayvanların canlı kilogram bazındaki güncel satış fiyatları belli oldu.

Türkiye Ziraat Odaları Birliği (TZOB), 2026 yılı Kurban Bayramı öncesinde kurbanlık fiyatları ve sektörel pazar hacmi tahminlerini paylaştı. TZOB verilerine göre, canlı hayvan alım-satım işlemleri ve ilgili ticari faaliyetlerin toplam harcama tutarının 192 milyar liraya ulaşması hesaplanıyor. Türkiye genelinde hayvan başına ve canlı kilogram bazında ortalamaya fiyatlar belirlendi.

### Ortalama kurbanlık fiyatları ve canlı kilogram verileri

Türkiye genelinde büyükbaş hayvanlarda ortalama canlı kilogram fiyatı 411 lira 19 kuruş, küçükbaş hayvanlarda ise 397 lira 61 kuruş olarak ölçüldü. Hayvan başına satış fiyatları büyükbaş hayvanlarda 120 bin lira ile 450 bin lira arasında, küçükbaş

hayvanlarda 15 bin lira ile 45 bin lira arasında şekillendi. Canlı kilogram fiyatı yıllık bazda büyükbaş hayvanlarda yüzde 36,9, küçükbaş hayvanlarda ise yüzde 29,3 artış gösterdi. İstanbul Avrupa Yakası'nda büyükbaş canlı kilogram fiyatları 480 lira ile 520 lira bandında işlem görüyor.

Türkiye Ziraat Odaları Birliği (TZOB), 2026 yılı Kurban Bayramı öncesinde kurbanlık fiyatları ve sektörel pazar hacmi tahminlerini paylaştı. TZOB verilerine göre, canlı hayvan alım-satım işlemleri ve ilgili ticari faaliyetlerin toplam harcama tutarının 192 milyar liraya ulaşması hesaplanıyor. Türkiye genelinde hayvan başına ve canlı kilogram bazında ortalamaya fiyatlar belirlendi. t24

## Altında düşüş sürüyor

Altın fiyatları, güvenli liman talebindeki zayıflamanın etkisiyle yatay-negatif bir seyir izledi. Spot altının ons fiyatı yüzde 0,2 düşüşle 4.534,69 dolara geriledi. Altın fiyatları bugün güvenli liman talebindeki zayıflamayla birlikte yatay-negatif seyir izledi. Spot altının ons fiyatı yüzde 0,2 değer kaybederek 4.534,69

dolara düştü. Değerli metal, dün (çarşamba) seans içinde en düşük seviyesini görmesinin ardından yüzde 1'in üzerinde toparlanma yaşadı. ABD ile İnan arasında olası bir barış anlaşmasına dair iyimser hava, enflasyon ve uzun süre yüksek seviyelerde kalabileceği değerlendirilen faizlere ilişkin endişelerin önüne geçti. artıgerçek

## KURUCULARI: Osman TUZCU Aykut TUZCU

**Sabah** 80 YIL

Kuruluş tarihi: 2 Şubat 1946  
Yıl:80 Sayı : 22.995  
22 MAYIS 2026 CUMA  
(Yerel Gazete)

**İmtiyaz Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü**  
Nurgün BALCIOĞLU  
**Hukuk Danışmanı**  
Av. Siddik Emrah YILMAZ  
**Yayın Türü**  
Yerel Süreli Yayın  
**UETS Adresi:** 15513-15569-70521  
**Yönetim Yeri**  
Kavaklık Mahallesi Kavaklık Caddesi No:6/1  
Tel: 0342 215 42 59  
**Basım Yeri**  
Ekspres Gazetesi Tesisleri  
Aydınbaşa Mah. 57017 Nolu Sokak  
Şahinbey/GAZİANTEP  
**Dağıtım**  
Kelebek Dağıtım

Gazetemiz çalışanları TGC üyesidir.  
www.gaziantepsabah.com - gaziantepsabah@yahoo.com  
Bu gazete Basın Meslek İlkelerine uymaya söz vermiştir.

## NÖBETÇİ ECZANELER

**ŞAHİNBEY NÖBETÇİ ECZANELER**  
OKUTUCU ECZANESİ  
Bey Mahallesi İstasyon Caddesi No:13/F (Özel Hayat Hastanesi Yanı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 03422303399  
E.SEVGİ ECZANESİ  
75.Yıl Mah.140 Nolu Cad. 52 Nolu Sk. (Yeşilevler Cami Karşısı) / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0342 3398161 - 0533 630 86 20  
DÜZTEPE AMAÇ ECZANESİ  
Düztepe Mah. Özdemir Cad. 203/A (Tutluk Yolu Üzeri) / ŞAHİNBEY / Telefon : 03422506609  
KEREM ECZANESİ  
Binevler Mahallesi Üniversite Bulvarı No:156/F (Akademi Hastanesi Yanı) / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0342 225 26 26  
TEKBAŞ ECZANESİ  
Akkent Mahallesi 134016 Nolu Cadde No:1BB(ŞAHİNBEY MİLLET CAMİİ GİRİŞ TARAFI/ ERCAN OYUNCAK, TAMBÜ BAKLAVA ARKA SOKAĞI) / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0545 728 38 27  
DOĞAN ECZANESİ (ŞAHİNBEY)  
Güneykent mah. 102282 nolu sokak. No: 2H/B - ŞAHİNBEY (Güneykent Sembol Market ve Türkiye Petrolleri Karşısı, Beşyüzlevar Sağlık Ocağı Yanı, Parkın köşesi) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0342 5028010  
EGİTİM ECZANESİ  
Gaziantep üniversitesi poliklinik karşısı 15 temmuz mah 148255 nolu cad no:6/k Şehitkamil/GAZİANTEP / ŞAHİNBEY / Telefon : 0501 102 80 82  
ŞAHİNTEPE ECZANESİ  
Şahintepe mah. 133374 no'lu sokak no:3A/H-3A/G (Karataş 2. Bölge, Ergün Elektrik Arkası-Hasan Hoca Efendi cami karşısı) / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0342 999 12 51

**ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER**  
BAHAR YILDIZ Eczanesi  
Mücahitler mah. Şehit Adil Büyükcengiz sk. No:5/ BŞehitkamil Gaziantep (Medicalpark hastanesi poliklinik girişi karşısı-Eski Primer hastanesi karşısı) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 03423233013  
DEFNE ECZANESİ  
Ali Fuat Cebesoy Bulvarı İstasyon Sağlık Ocağı Karşısı Forum AVM Civarı / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0342 326 04 44  
SENA KÜLEKÇİ ECZANESİ  
İbrahimli Mahallesi Suat Akınal Caddesi No:3/A (Vadipark Yanı) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0530 253 00 27  
PAPATYA ECZANESİ  
EMEĞ MAHALLESİ ALİ NADI ÜNLER BULVARI NO: 51/A-Migros Bitişliği-Eski Cuma Pazarı / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 03423220322  
UMUT ECZANESİ  
Boyacı Mah. Hamdi Kutlar Cd.Demirliğane Sok.No:5/A (Deva Hastanesi Civarı) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 03422320854  
CAN ECZANESİ  
Kayaönü mahallesi 42021 sokak no 51/B Safir ve Elit Otelleri, Zafer petrol arkası. Güven park, Kayaönü sağlık ocağı karşısı. / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0342 2205887  
KÜBRA ECZANESİ  
GAZİKENT MAHALLESİ 27016 CADDE. AMAÇ SİTESİ KARŞISI SANKO CAMİİ CİVARI 400 METRE BOSSAN 600 METRE / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0533 502 10 37

## GEREKLİ TELEFONLAR

Yangın İhbar	110
Acil Yardım	112
Polis Yardım	155
Jandarma Yardım	156
Trafik Yardım	154
Kanalizasyon ve Su	185
Elektrik Arıza	186
Cenaze hizmetleri	188
Alo Zabıta	153
Kablo TV Arıza	126
<b>RESMİ DAİRELER</b>	
Valilik	342 231 03 13
Emniyet Müdürlüğü	342 230 18 30
İl Jandarma Komutanlığı	342 338 78 40
Adliye	342 321 36 36
İl Turizm Müdürlüğü	342 230 59 69
İl Kültür Müdürlüğü	342 232 18 58
İl Müftülüğü	342 220 13 57
Türk Telekom	342 230 36 66
<b>ÜNİVERSİTELER ve HASTANELER</b>	
Gaziantep Üniversitesi	342 360 12 00
Hasan Kalyoncu Üniversitesi	342 321 21 00
Dr. Ersin Arslan Hastanesi	342 221 07 00
25 Aralık Devlet Hastanesi	342 338 17 31
Sevgi Hastanesi	342 220 60 60
<b>ULAŞIM</b>	
HAVAŞ	342 215 22 63
THY	342 320 15 65



## 40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

02 EKİM 1986

Görmeyen gözlere söyleniliyor...

# Hoşgör İlkokulunda tavandan akan sular öğrencilerin tepesine damlıyor

Hoşgör ilkokulunun ikinci katının bir bölümü içler acısı. Su tesisatından sular tavandan öğrencilerin başına damlıyor. Okulun tavanından sızan sular yüzünden küf pas oluştu.

**Acil Serviste TV'nin işi ne?**

## Vatandaş can çekişirken TV izleniyor

Gazetemizi ziyaret eden, belediyede yıllardır görev yapan bir memur SSK hastanesi Acil Serviste hastalar can çekişirken görevli ve hemşirelerin TV izlediklerini söyledi. Hastalara saygılı olunması için yapılan uyarılar karşısında da hemşirelerin hasta sahiplerini payladıklarını bildirdi.

Şikayet sahibi "Hastalarımız can çekişirken nasıl TV izleyebiliyorlar? Kapatmaları için kendilerini uyardığımızda da beni azarladılar. Kız kardeşim geçindi. Üzüntümü paylaşınlar istemiyorum, lütfen saygı

duysunlar. Hele dördüncü kattaki hemşireler, önüne geleni azarlayıp azarlayıp atıyorlar. Sayın Dr. Mehmet Akdemir gibi değerli ve disiplinli bir başhekimin çalıştığı hastanede beklenmeyen şeyler bunlar" dedi.

Uzun bir tatilden sonra açılan okullarda sorunlar sona ermedi. Hoşgör ilkokulunun tavanından akan sular yerde gölcükler oluşturuyor. Okulun içler acısı durumunu gören bir veli "Biz çocuklarımızı gönderiyoruz ama tavandan tepesine sürekli su damlıyor. Şimdi havalar sıcak. Kışın çocuklarımızın tepesine damlayan sular için de nasıl okuyacaklar? Uzun bir tatil süresince neden buna çare bulunmadı, Çocuklarımızın hasta olması an meselesi" dedi. Tavanda oluşmuş

olan küfü gösteren bir veli ise: "Bu yeni bir olay değil. Bakın küf oluşmuş. Tavandaki çatlaklar arasından sızan su yerde gölcükler meydana getiriyor. Havanın sıcak olması nedeni ile bu gölcükler büyümüyor. Ya kışın ne olacak? Gölcükler daha da büyüyecek. Çocuklarımız tepelerine akan suyun içinde okuyacaklar" dedi. Okulun içler acısı durumunu gören öğrenci velileri bir an önce tavandan akan suyun akışının durdurulmasını istediler.

Seçimlerin ardından bir takım iddialar sürüyor

# Mustafa Yılmaz seçmenlere teşekkür gezisi yapıyor

SHP'lilerden çoğu, seçim günü listede isimlerini bulamadıkları için oy kullanmada güçlük çektiklerini, bu nedenle birçok seçmenin oy kullanmadığını belirtiyorlar.

Listeler askıda iken, isimlerini kontrol ettiklerini söyleyen SHP'liler, sandık başına geldiklerinde, listede isimlerini bulamayınca şaşırduklarını ve gün boyunca ilçe seçim kuruluna taşınarak, belge almaya çalıştıklarını söylediler.

ANAP'ın oylandan emin olduğu mahalleler de ise hiç böyle karışıklık olmadığı vurgulanırken, Gaziantep Lisesin de sandık görevlilerine getirilen bölgenin ANAP poşeti içine konması da uzun süre ortalığı karıştırdı. Diğer

partilerin ısrarla karşı koyması üzerine, poşetlerin ortadan kaldırıldığı söylendi. Sosyaldemokrat oylardaki düşüşün, SHP'lileri çok üzdüğü belirtilerek, SHP'ye oy veren 88 bin seçmenin tümünün canla başla çalışan parayla satılmayan gerçek seçmenlerden oluştuğu belirtildi. SHP milletvekili adayı Mustafa Yılmaz'ın da mahalle ve köylere giderek, seçmenlerine teşekkür ziyareti yapacağı bildirildi.

1988'de yönetim değişikliği olacak mı?

## Fidan: "Düşüşü önleyeceğiz yönetim değişecek"

Ara seçimle birlikte meydana gelen büyük düşüşü gördüklerini belirten ANAP yönetimin de görevli Abdülkadir Fidan "88 seçimlerine kadar önlem almak zorundayız" diyor.

6 Kasım 1983 seçimlerinde Türkiye çapında yüzde 43 oranında oy alan ANAP'ın, ara seçimde oy oranının yüzde 32'ye düşmesi tedirginlik yarattı. Parti içinde yapılacak değişikliklerle bunun önlenmesini söyleyen ANAP'lılar "1988 seçimlerinde Gaziantep'te dört milletvekili çıkarırız" diyorlar.

Bir sohbet sırasında, ANAP'taki düşüşü gördüklerine değinen Fidan, bunun parti içinde yapılacak değişikliklerle önlenmesini, ANAP'ın 1988 de

yeniden hükümet olmak için mücadele edeceğini vurguladı. Yönetimde nasıl bir değişikliğin olacağını, kim ya da kimlerin değişeceğini belirtmekten kaçındı.

"Bildiginiz gibi askeri yönetimden gelen sivil hükümetler bir dönemlik kalırlar. Yine askeri yönetimden sonra ANAP değil de MDP hükümet olsaydı. ANAP MDP'nin durumuna düşerdi" sorusuna da Fidan: "Bunu biliyoruz ve bu perdeyi yırtmaya çalışıyoruz. Onun için bazı değişiklikler yapacağız" dedi.

## Hanımlara müjde, 1455 hanım hemşire olarak yetiştirilecek

Lise ve dengi okul mezunu hanımların hemşire olarak yetiştirilmesi için çalışmalarına başlandı. Yurt genelindeki 1455 hemşire açığının kapatılmasını amaçlayan çalışmalar Gaziantep'te de devam edecek.

Hanımlardan hemşire olarak yetiştirilerek bir meslek sahibi

olmak isteyenlerin Sağlık ve Sosyal Yardım Müdürlüğüne başvurması gerekiyor.

Hemşirelerin yetiştirilmesi için bakanlık tarafından hazırlanan program bir yıl süreli olarak okutulacak. Bu arada hemşire adayları hastanelere gönderilerek staj yaptırılacak

## Hasan Celal Güzel mazbatasını aldı

Ara seçimlerde Anavatan Partisinden Milletvekili seçilen Hasan Celal Güzel dün ilçe Seçim Kurulu Başkanı Hakim Hurşit Özdede'den milletvekili mazbatasını aldı. Mazbatasını Özdede'nin elinden alan Güzel,

Gaziantep'e hizmet edeceğini yineledi. Üç günlük süre içerisinde ilçeleri tek tek dolaşan Güzel, tüm seçmenlere teşekkür etti. Hasan Celal Güzel, bugün Gaziantep Milletvekilleri Ata Aksu ve Ünal Yasar ile birlikte Ankara'ya gidecek.



## 20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

25 TEMMUZ 2006

# Eğitimde aile faktörü ön planda yer alıyor

Gaziantep'in eğitimdeki başarısızlığını yenmesi gerektiğini, eğitimin kalitesini yükseltmek için göreve başladığı günden beri azami gayret gösterdiğini söyleyen Vali Süleyman Kamçı, eğitimin önemli üç ayağından birinin aile olduğunu ailelerin de eğitimin önemine yürekten inanması gerektiğine dikkati çekti.

**Aileler eğitimin önemine inanmalı**

Eğitimdeki başarısızlığın ve en geri iller arasında yer almasının Gaziantep'e yakışmadığını söyleyen Kamçı, "3 Bin öğrencili, okulun karne gününde 50 veli geliyor. Veli, eğitimin önemli üç ayağından biridir. Eğitimdeki yerimiz Gaziantep'e yakışmıyor. Hak etmediğimiz yerdeyiz. Ancak bunu sadece derslik yetersizliği veya öğretmen açığına bağlamak doğru değil. Elbette bunlar da etken, ancak bu etkenleri ortadan kaldırdığımızda sadece bunlarla eğitimin sorunları çözülemez. Okul-öğretmen ve öğrenci ilişkisi ne kadar önemli ise veli ilgisi de o kadar önemli. Velilerin, ilgisizliği de önemli oranda eğitimin kalitesini düşürüyor" diye konuştu.

**Eğitime 50 trilyon ayrıldı**  
İkili öğretim yapılmasına rağmen derslik başına düşen öğrenci sayısının 60 olduğunu, ancak eğitime ciddi oranda bütçe ayrıldığını ve derslik sıkıntısının giderileceğini söyleyen Kamçı, "Derslik başına düşen öğrenci sayısı ikili eğitimde 120, yani her dersliğe düşen öğrenci sayısı 60. Amacımız derslik başına düşen öğrenci sayısını ikili

öğretimde 35'e düşürmek. Yıl sonunda derslikte sıkıntı olmayacak. 50 Trilyonluk yatırım yapıyor. Göreve geldiğim günden beri 5 aydır ciddi çalışmalar yapılıyor" dedi.

**Yüzde 20 olan kaynak yüzde 45'e yükseltildi**

Özel İdare'den milli eğitime en yüksek pay ayrıldığını açıklayan Kamçı, "Özel İdare'den Milli Eğitim'e ayrılan bütçenin yüzde 20'sidir. Ancak biz bu yıl yüzde 45'ini milli eğitime ayırdık. Gelecek yılda asgari yüzde 45 milli eğitime ayrılacak" diye konuştu.

**ÖSS'de Gaziantep 50'nin altına düşmedi**

Gaziantep'in ÖSS'de geçen yıllara oranla daha da gerilediği hatırlatılan Kamçı, "Gaziantep, geçen yıl 37. değil, yerleşirmede 51'inci sıradaydı. Önemli olan yerleşirmedir. Yerleşirmede bu yıl bakalım kaçınıcı sırada olacağız" dedi.

**10 Bin öğretmen var, bin de öğretmen açığı**

Kamçı, eğitimde başarısızlığın gündeme gelmesiyle birlikte öğretmen açığı söylemlerinin arttığını, oysa Gaziantep'te öğretmen açığının çok az olduğunu belirtirken, "İlimizde 10 bin öğretmen var. Bine yakın öğretmen açığı var, bunlar da

özellikle, İngilizce, resim iş ve beden eğitimi öğretmenleri. Tabi ki bir resim öğretmeni eksikliği de matematik öğretmeni kadar önemli. Gönül ister ki bu öğretmenlerimiz de eksiksiz olsun. Ancak diğer taraftan da bakıyorsunuz ki sınavlarda bu alanlardan soru gelmiyor. Öğrencilerimiz öğretmen açığını olmadığı alanlarda da başarılı değil" şeklinde açıklama yaptı.

**Eğitimde veli ilgisi en önemli etkidir**

"Veli ilgisi en önemli etkenlerin başında geliyor" diyen Kamçı, "Eğitimin, kalitesinin yükselmesi için yöneticiler olarak biz üzerimize düşenler konusunda çalışmalar yürütüyoruz. Eğitimle ilgili bir dizi kararlar aldık. Bunlardan biri de bu eğitim- öğretim yılı öncesinde geniş katılımlı bir toplantı yapıp, şu ana kadarki çalışmalarımızı değerlendireceğiz. Neler yapılması gerektiğini, planlayıp başarıyı artına unsurlar konusunda araştırmalar yapacağız. Süreç içinde hangi okulun müdürü başarılı, eğitim öğretimin çitasını yükseltmiş onu ödüllendireceğiz. İdarenin öğretmenin eksikliği varsa, onu gidereceğiz. Ancak eğitim

geniş soluklu bir yatırımdır ve bu konuda topumdaki herkese görev düşüyor. Herkes kendi olanakları ölçüsünde eğitime destek olup Gaziantep'in hak ettiği konuma gelmesi için çalışmalıdır" diye konuştu.

**Eğitim ve öğretimde derslane olmamalı**

Eğitim öğretimde derslane olmaması gerektiğini, öğrencinin tüm bilgiyi okulundan alması gerektiğinin de doğru olan olduğunu, ancak ülkemizde kursların bir realite de olduğunu hatırlatan Kamçı, "Eğitimde öğretimde derslane olmamalı. Ancak pek çok aile çocuklarını dershaneye gönderiyor. Burada maddi imkanı olmayan çocukların da eşit şartlarda yarışabilmesi için okullarda kurslar açılması gerektiğini düşünüyoruz. Bundan dolayı da her okulda bir kurs merkezi açılmasını sağlayacağız. Maddi durumu düşük çocukların da kurslara katılıp başarılı olması sağlanacaktır. Amaç ilk etapta dörtte bire girmek. Ha bu dörtte yer almak ilk etapta 25'incilik bile olabilir. Fakat giderek bu sıralamada mutlaka ilk 10'da olmamız gerektiğini iniyorum. Fakat şu anda Gaziantep gerçekten hak etmediğimiz bir yerde" şeklinde açıklama yaptı.

# Kültür Parkı adım adım ticari alana çevriliyor

100. Yıl Atatürk Kültür Parkı içerisinde son yıllarda art arda kafeterya, büfe ve çay bahçeleri açılması vatandaşların tepkisine neden oluyor.

Büyükşehir Belediyesi'nin 100. Yıl Atatürk Kültür Parkı içerisinde uygulamayı planladığı okyanus parkı projesinin yanı sıra, parkın içinde son yıllarda art arda açılan büfe ve kafeteryalar halkın tepkisine neden olurken, buraların imara ve ticarete açılmasının ilk adımları olarak değerlendiriliyor.

Art arda türeyen kafe ve büfeleşme süreci 100. Yıl Atatürk Kültür Parkı içerisinde mantar gibi art arda büfeleşme ve kafelerin türediğini söyleyen vatandaşlar, "100. Yıl Atatürk Kültür Parkı içerisinde bulunan mevcut ticari

alanlardan kafelerden rahatsız olurken bir de büfeleşme ve kafeler çıktı. 100. Yıl Atatürk Kültür Merkezi'nin kent merkezi başta olmak üzere muhtelif yerlerinde ve kafelere yer alan büfe ve kafelere hangi akulla ruhsat verildiğini anlamak mümkün değil. Sayıları her geçen gün artan çay bahçesi ve kafelerin park içinde mantar gibi bir anda çıkması bu parkın bir şekilde ticari alan olarak kullanılmak istenmesinin sinyali veriyor. Korkarız ki, bu kafe, çay bahçeleri ve büfeleşme, emsal kararlar için bilinçli olarak işletme izni veriliyor" diye konuştu.

# Ülke kalkınmasının tek yolu eğitim

Şehitkamil İlçe Belediye Başkanı Metin Özkarslı, ülke olarak kalkınmanın tek yolunun eğitim olduğunu söyledi.

Kolej Vakfı Özel Okulları'nda okuyan ve ÖSS'de başarılı olan öğrencileri makamında kabul eden Özkarslı, Türkiye'de eğitimde kalitenin yükseltilmesinde yerel yönetimlere de görev düşüğünü belirtti. Şehitkamil Belediyesi olarak Gaziantep'in eğitimde daha başarılı bir il olmasını çok istediklerini ifade eden Özkarslı, şöyle konuştu: "Biz bu konuda üzerimize düşeni fazlasıyla yapma

çabası içindeyiz. Şüphesiz herkese görev düşüyor ve herkes üzerine düşen görevi yerine getirmek için çaba harcamak. Çünkü Gaziantep'in OKS ve ÖSS başarıları açısından bulunduğu konum hiç de iyi değil. Ülke olarak kalkınmanın tek yolu eğitimdir. İl olarak kalkınmamızın tek yolu da eğitimdir. O halde eğitime geçmişte olduğundan çok daha fazla önem vermeliyiz."

# Küçük esnafın vergilerini silmiyorlar büyük holdinglerin vergisini siliyorlar

Atacan, "Hastanelerle anlaşmalar yaptık, bankalarla pos oranlarıyla ilgili görüşeceğiz. Bunun yanı sıra GASKİ ile görüşmelerimiz sürüyor. Odamıza kayıtlı 19 meslek grubu bulunuyor. Yapacağımız çalışmalarla meslek gruplarını canlandırmayı düşünüyoruz. Örneğin; Türkiye genelinde kullanılan kasaların yüzde 90'ının üretim yeri Gaziantep. Hatta ihracat bile yapıyoruz. Bu mesleğin ön plana çıkması lazım" değerlendirmesinde bulundu.

**En büyük sorunlarımız arasında kayıt dışılık bulunuyor**

"Esnafı para olmadıktan sonra oda aidatı bile istemiyoruz" diyen Atacan, "Geçmiş yıllarda oda aidatının faizi silinip ana para ödeniyordu ancak şu anda bu mümkün değil. Böyle olunca esnaf ile karşı karşıya geliyoruz. Ayrıca en büyük sorunlarımız arasında kayıt dışılık bulunuyor. Kişi bir araç almış, içerisinde malzemeleri koymuş. Kayıt dışı olarak çalışıyor. Esnafı kontrol etmezsek bu sorunun önüne geçemeyiz. Bu koltukta hiçbir şey yok. Mevkiiler, makamlar geçicidir. Önemli olan arkanızda bir eser

bırakmak. Bizlerde eser bırakmak istiyoruz" açıklamasını yaptı.

**Şu anki sistem büyükler büyüsün ama küçükler ezilsin**

Esnafın zor durumda olduğunu kaydeden CHP Gaziantep İl Başkan Vekili Cemal Koca, esnafın vergi yükü altında ezildiğini ve BAĞ-KUR primlerini ödeyemediğinin altını kalın harflerle çizdi. "Esnaf bir şehrin kalbidir. Esnaf olmadan hiçbir şey olmaz. Ancak şu anki sistem büyükler büyüsün ama küçükler ezilsin. Ama küçük esnafın her zaman ayakta kalmasını savunam

politikamız var" diye konuştu.

**Defter tutma zorunluluğu getirildi**

Ekmek davasında siyasetin olmayacağını vurgulayan Koca, "Bu ülkede yıllarca basit usulle çalışanlar vardı. Yani yıllık yaptığı kazancına göre maliye bir matrah belirler o matrah üzerinden vergilendirme yapılırdı. Ama şimdi defter tutma zorunluluğu getirildi. Şu anda aylık 2 bin liradan itibaren defter tutan var mı? Bunun yanı sıra kurumlar vergisi gibi vergiler çıkıyor" diyerek konuşmasını tamamladı. Haber Merkezi

## YÜKSEK ENFLASYON SEBEBİYLE SÖZLEŞMENİN DEĞİŞTİRİLMESİNİ İSTEBİLİR MİSİNİZ? (EMPREVİZYON)

Av. Dr. Hakan Gencer

İşte bu noktada, sözleşme adaleti ile hukukî güvenlik arasında hassas bir denge kuran emprevizyon ilkesi (aşırı ifa güçlüğü) ve buna bağlı "sözleşmenin uyarlanması" mekanizması devreye girer.

Konu Türk Hukukunda, 6098 sayılı Türk Borçlar Kanunu'nun TBK 138'nci maddesinde düzenlenmiştir. Bilindiği üzere taraflar sözleşme yaparken mevcut koşulların gelecekte de büyük ölçüde devam edeceği varsayımıyla hareket ederler. Ancak eğer bu temel varsayımlar, tarafların öngöremeyeceği olağanüstü olaylar neticesinde çökerse, borçludan edimini ayne ifa etmesini beklemek dürüstlük kuralına (TMK m. 2) aykırı hâle gelir.

Hâkimin taraflar arasındaki sözleşmeye müdahale etmesi istisnai bir durumdur. Ancak istisna olarak kanunkoyucu TBK m. 138'de hâkime taraflardan birisinin talebi hâlinde sözleşmenin taraflarından birisinin talebi durumunda sözleşmeye müdahale ederek onu uyarlamasına yönelik imkân tanımıştır. Uyarılama talep edilebilir için kanun ve yargı içtihatları dört kümülatif şartın bir arada gerçekleşmesini arar:

**Öngörülemeyen Olağanüstü Bir Durum:** Sözleşme kurulurken taraflarca hesaba katılmayan ve katılması da beklenemeyecek, normal hayat akışının dışında bir gelişme (savaş, ekonomik kriz, yüksek enflasyon, devalüasyon, pandemi vb.) ortaya çıkmış olmalıdır.

**Borçludan Kaynaklanmama:** Bu olağanüstü durum, uyarılama isteyen tarafın kusurundan veya kendi risk alanından doğmamalıdır.

**Sözleşme Dengesinin Aşırı Bozulma:** Ortaya çıkan durum, mevcut olguları, ifanın istenmesini dürüstlük kuralına aykırı düşecek derecede borçlu aleyhine değiştirmiş olmalıdır.

**İfanın Yapılmamış veya Şerhli Yapılmış Olması:** Borçlu ya borcunu henüz ifa etmemiş olmalı ya da ifanın aşırı ölçüde güçleşmesinden doğan haklarını saklı tutarak (ihtirazi kayıtla) ifa etmiş olmalıdır.

Türkiye'nin ekonomik yapısı nedeniyle uyarılama davalarında en sık ileri sürülen sebep yüksek enflasyondur. Yargıtay geçmişte Türkiye'deki kronik enflasyonist yapıyı "bilinen bir gerçek" olarak kabul ederek, sıradan ekonomik krizlerin basiretli bir tacir veya kişi için öngörülebilir olduğuna ve tek başına uyarılama sebebi oluşturmayacağına dair kararlar vermiştir.

Ancak son yıllarda yaşanan ve geçmiş krizlerden niteliksel olarak ayrılan, ani ve aşırı yüksek enflasyonist süreçler bu geleneksel yaklaşımı sarsmıştır. Güncel görüşe göre sadece krizin varlığına değil, krizin boyutuna, şok edici yapısına ve sözleşme tarihindeki beklentilerle mevcut durum arasındaki fahiş orantısızlığa bakılmalıdır.

Uyarılama davaları kira sözleşmeleri başta olmak üzere inşaat sözleşme vs eser sözleşmelerinden vadeli mal alım ve satımları gibi her türlü sözleşmede uygulanabilmektedir.

## Dünya eğer bir ev olsaydı o evin mutfağı Antep olurdu

Çeber, " Üst üste medeniyetler oluşmuş. Tarihin sıfır noktasının Göbekli ve Karahan Tepe burdur. Afrika'dan Göbekli Tepe'ye gitmek için buradan geçmek gerekiyor. Dolayısıyla bir gün bulduklarımızla Göbekli Tepeden da daha aşağıya ineceğiz" şeklinde konuştu.

Kültürün artık en iyi anlatılabildiği, en iyi anlatılabileceğiniz alanlardan birisi Gastronomi "Kültürü sadece sanatımızla, müziğimizle, resminizle anlatamazsınız" diyen Çeber, "Kültürün artık en iyi anlatılabildiği, en iyi anlatılabileceğiniz alanlardan birisi Gastronomi. Bu artık kural oldu. Uluslararası toplantı yapıyorsanız mutlaka Gastronomi bölümü çok önemli. Bir ülkeye gidiyorsanız önce ne yiyebilirsiniz diye düşünüyorsunuz" şeklinde konuştu.

Çeber, "Gastro ile başlayan her türlü etkinlik ve faaliyetin ilk yapılması gereken ildeyiz. Bir gastronomi şehridirler. Gaziantep gerçekten sahip olduğu özelliklerle, potansiyelle bu ülkeye çok şeyler katan bir şehir. Ama bunlardan en önemlisi de sanıyorum gastronomi. Son zamanlarda bu anlamda en çok bilinir olduğumuz yönümüz gastronomi ve sanayi oldu. Hak ettiğimiz bir iddiamız var. Dünya eğer bir ev olsaydı o evin mutfağı Gaziantep olurdu. Biz bunu sahip olduğumuz potansiyeli bilerek, hak ederek, inanarak söylüyoruz" ifadesini kullandı.

### Mutfak ve sofralarımızda kültürümüzü gelecek nesillere aktarıyoruz

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi Başkan Yardımcısı Feray Yılmaz ise, "Gaziantep, medeniyetlere ev sahipliği yapmış, İpekyol'un üzerinde bulunan birçok kültürün sadece üretimin aktığı değil, kültürlerin de geçiş sağladığı çok önemli bir merkezde bulunuyor. Bu şehirde mutfak ve sofralarımızda kültürümüzü gelecek nesillere aktarıyoruz. Belediyelerin görevi sadece yollar, köprüler yapmaktan ibaret değil. Kültürü, sanatı, tarihi ve gençlerin önünü açacak vizyoner projeler yapmaktan geçiyor. Gaziantep'in tanıtımında sadece binalarla değil, akılda kalacak mutfak kültürüyle de yer almak konusunda vizyonumuzla gerçekleştirme üzerine çalışmalarımızı sürdürüyoruz" mesajını verdi. Haber Merkezi

## Önce sahte sağlık raporu çetesi sonra tefeci çetesi yakalandı

Şanlıurfa merkezli 7 ilde, askerlik çağındaki sağlıklı kişilere sahte rapor düzenledikleri iddiasıyla 44 şüpheli gözaltına alındı.

Operasyonda, askerlik çağındaki sağlıklı kişilere sahte rapor düzenledikleri iddiasıyla 44 şüpheli gözaltına alındı. Zanlılar, jandarmadaki işlemlerinin ardından adliyeye sevk edildi. Tefecilere gözaltı İçişleri Bakanlığı, 11 ilde 15 ayrı organize suç örgütüne yönelik jandarma tarafından düzenlenen operasyonlarda 158 şüphelinin yakalandığını açıkladı. Şüphelilerden 71'i tutuklanırken, 75'i hakkında adli kontrol hükümleri uygulandı. MASAK incelemesinde şüphelilerin hesaplarında 2 milyar 748 milyon TL'lik hareketlilik tespit edildi. İçişleri Bakanlığı, 11 ilde 15 ayrı organize suç örgütüne yönelik operasyon düzenlendiğini duyurdu.

Jandarma Genel Komutanlığı KOM ve Siber Suçlarla Mücadele Daire Başkanlıkları ile Cumhuriyet Başsavcılıkları koordinesinde, il jandarma komutanlıklarınca düzenlenen

operasyonlarda 158 şüpheli yakalandı. Şüphelilerden 71'i tutuklandı, 75'i hakkında adli kontrol hükümleri uygulandı. Diğer şüphelilerin işlemlerinin sürdüğü bildirildi.

Dolandırıcılık, uyuşturucu, yasa dışı bahis ve tefecilik Bakanlığın açıklamasına göre şüphelilerin, İstanbul, Yozgat ve Kayseri'de sosyal medya platformları üzerinden "yatırım danışmanlığı" ilanlarıyla vatandaşları dolandırdıkları tespit edildi. Erzurum ve İzmir'de uyuşturucu ticaretini organize şekilde yürüttükleri, Şanlıurfa ve Aydın'da internet siteleri üzerinden yasa dışı bahis oynattıkları ve yasa dışı para transferlerine aracılık ettikleri belirlendi.

Kocaeli'de "resmi belgede sahtecilik", Adana'da "tütün kaçakçılığı", Antalya ve Gaziantep'te ise "tefecilik" suçlarına yönelik işlem yapıldı.

Hesaplarda 2,7 milyar TL'lik hareketlilik Mali Suçları Araştırma Kurulu incelemesi sonucunda şüphelilerin hesaplarında 2 milyar 748 milyon TL'lik hesap hareketliliği tespit edildi.

## Mutlak Butlan açıklamaları nedeniyle Öztürkmen'i disipline sevk edeceğiz

Yani bu endişeleri taşımak normal ama Türkiye Cumhuriyeti Devleti köklü devlet geleneği olan, uzun süreli bir çabanın sonrasında cumhuriyetin ilan edildiği, bedeller ödendiği, meclisin açıldığı, milli egemenliğe dayalı bir cumhuriyettir. Bunu hiçbir güç ortadan kaldıramaz. Evet, zaman zaman zarar verener olacaktır.

Zaman zaman anayasadan kaynaklı, anayasamın boşluklarından faydalanarak göreve gelip anayasayı dınlemeyen, uygulamayanlar olacaktır ama bu durum elbet son bulacaktır. Yani dolayısıyla ben bu endişeleri görüyorum, duyuyorum. Kendi aramızda konuştuğumuz ya da diğer partilerdeki arkadaşlarla istişare ettiğimizde de insanların endişesini görüyoruz ama bizim ülkeye borcumuz var, hep birlikte farklı düşünceler de. Bu ülkeyi şahsım devleti haline getiremeyiz. Buna müsaade etmeyiz. Bu açıklamalar, diyorum ya hani dayanışma duygusu zaman zaman konuşuyoruz da şüphesiz önemli. Çünkü salt Cumhuriyet Halk Partisi'nin bir şeyi değil. Yani düşünübiliyor musunuz, bugün Yüksek Seçim Kurulu oy birliğiyle, ki orada bulunan AKP'li temsilcinin de 'kardeşim olur mu böyle bir şey' dediği bir durumda, siz kalkıyorsunuz işte yüz yıllık bir birlikim, Yüksek Seçim Kurulu'nun yetkisi olduğu açık, anayasa açık, hemen bir tane mahkeme aracılığıyla tüm bunu ters yüz edecek bir şeyden bahsedebiliyorsunuz. Bunun, evet söylentiler çok. Ama ben bunun gerçekleşeceğine inanmıyorum, ki inanmak istemiyorum. Ha, Genel Başkanımız da çok güzel ifade etti; butlan gelmez, gelirse de göreceği var."

Öztürkmen'in "Ben de Kemal Kılıçdaroğlu'nun videosunu paylaşan vekillerden birisiyim. Mutlak butlan yargının konusudur. Yargı ne karar verirse saygı duyulması gerektiğini düşünüyorum" sözleri nedeniyle disipline sevk edilmesinin ardından yazılı açıklama yaptı. Açıklamasında, "Ben butlan süreciyle ilgili bir basın toplantısı düzenlemedim. 16 dakikalık açıklamamda toplam 12 saniyelik bu sözlerim çarpıtılarak bağlamından uzaklaştırıldı ve sosyal medyada şahsıma karşı kampanyaya çevrildi. Sanki butlan için basın toplantısı düzenlemişim gibi yansıtıldı. Parti Sözcümüz Sayın Zeynel Emre, ihraç talebine gerekçe olarak mutlak butlan konusundaki bu bir cümlelik yanıtlımı gösterdi" diyen Öztürkmen, "Ben bu partinin neferiyim. CHP'liyim. Gençlik kollarından beri buradayım. 40 yıllık bir mücadeleden geliyorum. Beni partimden koparmaya kimsenin gücü yetmez! Ben ölene kadar CHP'de kalacağım. Tüm gücümle bu çatı altında mücadeleye devam edeceğim" ifadelerini kullandı.

"Kesin ihraç talebiyle disipline sevk edileceğim yönündeki kararı az önce öğrendim. Bugün Nadira Kadirova'nın şüpheli ölümünün aydınlatılması için düzenlediğim basın toplantısının bitiminde, bir muhabir mutlak butlan tartışmasıyla ilgili görüşlerimi sordu. Soru üzerine, 'Butlan konusu benim ya da arkadaşlarımızın konusu değildir, yargının konusudur' ifadelerini kullandım. Konuyu bu kadarla kapatmak için, yargı ne karar verirse devleti kuran bir parti olarak saygı duyulması gerektiğini söyledim. Yani ben butlan süreciyle ilgili bir basın toplantısı düzenlemedim. "12 saniyelik sözlerim çarpıtılarak bağlamından uzaklaştırıldı" 16 dakikalık açıklamamda toplam 12 saniyelik bu sözlerim çarpıtılarak bağlamından uzaklaştırıldı ve sosyal medyada şahsıma karşı kampanyaya çevrildi. Sanki butlan için basın toplantısı düzenlemişim gibi yansıtıldı. Parti Sözcümüz Sayın Zeynel Emre, ihraç talebine gerekçe olarak mutlak butlan konusundaki bu bir cümlelik yanıtlımı gösterdi. "Ölene kadar CHP'de kalacağım" Partimize ilgili bir konuyu basın önünde tartıştırmamak için kurduğum bu cümlemin disiplin gerekçesi yapılamayacağı kesindir. Partimizin yetkili kurulların sağduyulu davranacağı, hem hukuk hem de parti hukuku açısından bu ihraç talebini reddedeceği muhakkaktır! Ben bu partinin neferiyim. CHP'liyim. Gençlik kollarından beri buradayım. 40 yıllık bir mücadeleden geliyorum. Beni partimden koparmaya kimsenin gücü yetmez! Üstelik partiyi birleştirmek yerine daha fazla ayırıştırmak ancak CHP düşmanlarına hizmet eder! Ben ölene kadar CHP'de kalacağım. Tüm gücümle bu çatı altında mücadeleye devam edeceğim."t24

## Hekim emeğinin değersizleştirilmesine karşı sürecin takipçisi olacağız

Sürecin yalnızca teknik bir sigortalılık değişikliği olarak görülmesinin kabul edilemez olduğunu belirten Gaziantep-Kilis Tabip Odası Başkanı K. Doğan Eroğulları, "Hekimleri ezdirmeyeceğiz. Gelir kaybına izin vermeyeceğiz. Hekim emeğinin değersizleştirilmesine karşı sürecin takipçisi olacağız" dedi.

**İdare tarafından göz yumuldu**

Eroğulları, "Özel sağlık kuruluşlarının daha fazla kazanç elde etmesi amacı ile hekimleri, çalışan olarak haklarından mahrum bırakan sözleşme türlerinin giderek yaygınlaşmasına idare tarafından göz yumuldu. Özel sağlık kuruluşlarının kazancı öyle gözetilmiştir ki, hazine alacağı olan vergi ve sigorta primlerindeki kayıplar görmezden geldi. Vergi mevzuatının ruhuna tümüyle aykırı olarak "serbest meslek erbabi sayılanlar" maddesine hekimlerin de eklenmesi ile aslında işverene bağlı çalışan hekimlerin kendi nam hesabına çalışan olarak tanımlanması kanun ile düzenlenmiş, işveren hem vergi yükünden hem de SGK primlerinden korundu" ifadelerini kullandı.

denetlenebilir ücret sistemlerinin kurulması açısından önemli bir fırsat olabilir. Ancak bu fırsatın hekimler aleyhine yeni bir gelir kaybına, hak kaybına veya baskı aracına dönüştürülmesine izin verilemez" açıklamasını yaptı.

**Kayıt dışı modelleri ortadan kaldıracak somut önlemler alınmalı**

Sağlık Bakanlığı ile Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı'na çağrıda bulunan Eroğulları, "Sağlık Bakanlığı'nı, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı'nı bu geçiş sürecinde hekimlerin kazanılmış haklarını koruyacak, gelir kaybını önleyecek, gerçek ücret üzerinden prim yatırılmasını sağlayacak ve kayıt dışı modelleri ortadan kaldıracak somut önlemler almaya çağırıyoruz" şeklinde konuştu.

**Çalışma sürelerinin sınırsız biçimde artırılması kabul edilemez**

Eroğulları, "Yeni dönemde bordroda düşük ücret gösterilip kalan ödemenin farklı yollarla yapılması, işveren yükümlülüklerinin hekimlere yansıtılması, hak edişlerin keyfi kesintilere konu edilmesi veya çalışma sürelerinin sınırsız biçimde artırılması kabul edilemez. Hekimlerin ücretleri, hak edişleri, primleri, izinleri, çalışma süreleri ve mesleki bağımsızlıkları açık, yazılı, şeffaf ve denetlenebilir kurallara bağlanmalıdır. Kadın hekimler, genç hekimler, engelli hekimler ve emekli hekimler açısından doğabilecek özel mağduriyetler ayrıca giderilmeli. Unutulmamalıdır ki, hekim emeğinin korunması yalnızca hekimlerin meselesi değildir; hasta güvenliğinin, toplum sağlığının ve nitelikli sağlık hizmetinin de temel koşulu" ifadelerini kullandı. Haber Merkezi

## GSO'ya UR-GE Projesi "İyi Uygulama Örneği" ödülü

Bu kapsamda Gaziantep Sanayi Odası'nın yürüttüğü "Gaziantep Ayakkabı Kümesi İhtiyaç Analizi" faaliyeti iyi uygulama örneği olarak ödüllendirildi.

Programda ödül, Ticaret Bakanı Prof. Dr. Ömer Bolat tarafından GSO Yönetim Kurulu Başkanı Adnan Ünverdi'ye verildi. Ödül sonrası değerlendirmelerde bulunan GSO Yönetim Kurulu Başkanı Adnan Ünverdi, "Gaziantep köklü üretim kültürü, güçlü sanayi altyapısı, yenilikçi vizyonu ve yıllık 10 milyar doların üzerinde ihracatı ile ülkemizin 6. büyük ekonomisine sahip kentidir. Ayakkabı, terlik ve yan sanayi sektörü de en başarılı olduğumuz sektörlerden birisi olup, sektörümüz yaptığı ihracatla İstanbul'dan sonra ikinci sırada yer almaktadır. Gaziantep Sanayi Odası olarak bizler de sektörümüzün daha da gelişip büyümesi için proje bazlı çalışmalar yürütüyoruz" dedi.

GSO tarafından 2011 yılından bu yana hayata geçirdikleri UR-GE projeleriyle firmaların ihracat kapasitelerini artırmaya ve dış pazarlarda rekabet avantajı kazanmalarına katkı sunduklarını dile

getiren Ünverdi, "Ticaret Bakanlığı'nın UR-GE desteği kapsamında 20 proje yürütürken, farklı sektörlerden 500'ün üzerinde firmanın katılımıyla çok sayıda faaliyet gerçekleştirdik. Ödüllendirilen Gaziantep Sanayi Odası olarak UR-GE projeleri kapsamında firmalarımızın ihracat kapasitelerini geliştirmeye, yeni pazarlara erişimlerini artırmaya ve uluslararası rekabet güçlerini desteklemeye yönelik çalışmalarımızı aynı doğrultuda devam ettireceğiz. Bu vesileyle Ticaret Bakanımız Sayın Prof. Dr. Ömer Bolat'a, Zirve'nin düzenlenmesinde emeği olan herkese ve UR-GE ekibimize teşekkür ediyorum" ifadelerini kullandı. Haber Merkezi

## Vatandaş kırmızı eti gramla alıyor

Kurban Bayramı'na sayılı günler kala küçükbaş hayvan fiyatlarının yükselmesi kırmızı et fiyatlarının artmasına neden oldu. Bin 350 liraya satılan etin kilogram fiyatı bin 500 liraya çıkarken, parça etin kilogram fiyatı 950 liradan 1000 liraya, kemikli pırzolanın kilosuna ise 850 liradan 1000 liraya çıktı.

**Bazen sifatsız dükkan kapattığımız günler oluyor**

Et fiyatlarının yükseldiğini ifade eden Kasap Furkan Özsürmeli, satışların düştüğünün altını çizdi. "Bazen sifatsız dükkan kapattığımız günler bile oluyor. Örneğin; geçtiğimiz yıllarda 1 kilogram et alan 500 gram almaya başladı. 2 veya 3

kilogram et alan müşterilerimiz bile vardı, onların alım gücü de geriledi. Gramla bile et alan vatandaşımız var" dedi.

**Fiyatların Kurban Bayramı'na kadar artacağını düşünüyoruz**

Özsürmeli, 900 liradan başlayan et fiyatlarının bin 600 liraya kadar yükseldiğinin altını kalın harflerle çizdi. "Geçtiğimiz hafta et fiyatları yükseldi. Kilogramını bin 350 liraya sattığımız et bin 500 liraya, parça et ise 950 liradan 1000 liraya, kemikli pırzola ile 850 liradan 1000 liraya yükseldi. Fiyatların Kurban Bayramı'na kadar artacağını düşünüyoruz" şeklinde konuştu. Haber Merkezi